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Beginn: 18:30 Uhr Sitzung-Nr: 10/gr/002/2009 
Ende: 20:15 Uhr WP.: 2009/2014  
    

NIEDERSCHRIFT 
über die am 23.09.2009 

im Sitzungssaal des Bürgerhauses, Hauptstraße 54, 76857 Silz 
stattgefundene 2. - konstituierende -Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Silz 

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 14.09.2009 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 11.09.2009 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 
Zahl der Beigeordneten: 1 stimmberechtigte Beigeordnete: 1 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 Ortsbürgermeister 
Ludwig Allmann geschäftsführender Ortsbürgermeister bis einschließl. TOP 2 
Alfons Hümmert Ortsbürgermeister ab TOP 3 
 Ratsmitglieder 
Horst Gadinger nach Verpflichtung bei TOP 2 
Alfred Gerstle  
Horst Göhr  
Manfred Hammer  
Thomas Lauth  
Elke Mandery  
Peter Neumayer  
Peter Nöthen  
Eugen Spies  
Andreas Thomalla  
Günter Weiß  
 Verwaltung 
Ludwig Lehnberger Bürgermeister der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels 
Gabi Spies  
 Schriftführer 
Anette Braun  
 
Abwesend: 
geschäftsführender Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Franz Albert entschuldigt 
geschäftsführender Beigeordneter und Ratsmitglied 
Bernhard Mandery entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung in das Amt 
 3 Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
 3.1 Erster Beigeordneter 
 3.2 Weitere Beigeordnete 
 4 Wahl von 2  Vertretern / Vertreterinnen sowie 2 Stellvertretern / Stellvertreterinnen in den Beirat 

für den Wild- und Wanderpark 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Zuschussangelegenheiten 
 6 Anfragen 
 7 Informationen 
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Der geschäftsführende Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden.  
 
 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister verpflichtete die neuen Mitglieder des Gemeinderates Silz per 
Handschlag, er wies dabei insbesondere auf die Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der 
Gemeindeordnung hin. 
 
 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung in das Amt 
 
Alfons Hümmert wurde durch den geschäftsführenden Ortsbürgermeister zum Ortsbürgermeister ernannt, 
vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
 
Da mit der Amtseinführung das Ratsmandat erlischt, wurde Horst Gadinger durch Ortsbürgermeister 
Hümmert als nachrückendes Ratsmitglied verpflichtet. 
 
 3 Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
 
 3.1 Erster Beigeordneter 
 
Die Niederschriften über die Wahl des ersten Beigeordneten sind als Anlage der Originalniederschrift 
beigefügt. 
 
Während dieses TOP wurde einstimmig für die Zeit von 19.05 bis 19.10 eine Sitzungsunterbrechung 
beschlossen. 
 
Der gewählte erste Beigeordnete Alfred Gerstle nahm die Wahl an und wurde anschließend durch den 
Vorsitzenden ernannt, vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
 
 3.2 Weitere Beigeordnete 
 
Die Niederschriften über die Wahl weiterer Beigeordnete sind der Originalniederschrift als Anlage 
beigefügt. 
 
Während dieses TOP beschloss der Gemeinderat einstimmig eine Sitzungsunterbrechung in der Zeit von 
19.55 – 20.05 Uhr. 
 
Nachdem keiner der vorgeschlagenen Kandidaten gewählt wurde beschloss der Gemeinderat einstimmig, 
die Wahl auf die nächste Ratssitzung zu vertagen. 
 
 4 Wahl von 2  Vertretern / Vertreterinnen sowie 2 Stellvertretern / Stellvertreterinnen in den 

Beirat für den Wild- und Wanderpark 
 
Der Gemeinderat beschloss zunächst einstimmig die offene Abstimmung per Handzeichen. Danach 
wählte der Gemeinderat einstimmig bei 2 Enthaltungen Alfred Gerstle und Andreas Thomalla als 
Vertreter und Hammer Manfred und Gadinger Horst als deren Stellvertreter in den Beirat für den Wild- 
und Wanderpark, Silz. 
 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Zuschussangelegenheiten 
 
Ratsmitglied Lauth nahm gem. § 22 GemO an der Beratung und Abstimmung nicht teil. 
 
Der Gemeinderat beschloss mit 11 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung, diesen TOP auf die nächste Sitzung zu 
vertagen. 
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 6 Anfragen 
 
Ohne Anfall 
 
 7 Informationen 
 
Zu folgenden Sachverhalten wurden Informationen gegeben: 
7.1 Wechsel im Bereich der Gemeindearbeiter 
7.2 erste konstituierende Sitzung 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der/Die Vorsitzende  Der/Die Schriftführer/in 


